

Súd: Okresný súd Trenčín
Spisová značka: 8T/55/2023
Identifikačné číslo súdneho spisu: 3123011032
Dátum vydania rozhodnutia: 18. 08. 2023
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Marián Manduch
ECLI: ECLI:SK:OSTN:2023:3123011032.1

Uznesenie

8T/55/2023

Okresný súd Trenčín v trestnej veci proti obvinenému A. B., nar. XX.XX.XXXX v C., trvale bytom D., E. F. XXXX/XX, pre prečin výtržníctva podľa § 364 ods. 1 písm. a) Tr. zákona a prečin ublíženia na zdraví podľa § 156 ods. 1 Tr. zákona, samosudcom JUDr. Mariánom Manduchom, v Trenčíne dňa 18.08.2023 takto

rozhodol:

8T/55/2023

Podľa § 290 odsek 5 Tr. poriadku s poukazom na § 220 odsek 1 Tr. poriadku súd s ch v a ľ u j e zmier medzi obvineným A. B., nar. XX.XX.XXXX, a poškodenými: G. H., nar. XX.XX.XXXX, a I. J. D., a. s., IČO: 35942436, so sídlom Nitra, Cintorínska 5, a z a s t a v u j e trestné stíhanie proti obvinenému A. B., nar. XX.XX.XXXX, pre skutok právne kvalifikovaný ako prečin výtržníctva podľa § 364 odsek 1 písmeno a) Tr. zákona a prečin ublíženia na zdraví podľa § 156 ods. 1 Tr. zákona, ktorého sa mal dopustiť na tomto skutkovom základe, že:

„dňa 27.05.2022 v čase okolo 03:07 hodiny v obci Ladce, okres Ilava na Cementárskej ulici pred bankomatom nachádzajúcim sa na pošte súpisného čísla 177, na mieste verejnosti prístupnom fyzicky napadol poškodeného G. H., a to tak, že ako stál pred bankomatom, tak ho dvakrát sotil oboma rukami smerom k bankomatu a ukázal mu rukou, aby šiel tým smerom, pričom ho následne pravou rukou zovretou v päšť jedenkrát udrel do oblasti tváre, čím poškodenému G. H. spôsobil ľahké zranenie, a to zlomeninu dolnej čeľuste dvojité vľavo, ktorá si vyžiadala lekárske ošetrenie na chirurgickom oddelení v Nemocnici s poliklinikou Trenčín, kde po zistení zranenia bol poškodený následne hospitalizovaný v Univerzitnej nemocnici Bratislava a dňa 29.05.2022 operovaný operačným výkonom, a to otvorenou repozíciou a osteosyntézou zlomeniny mandibuly, kde bol poškodený G. H. hospitalizovaný 4 dni a tým bol závažne obmedzený na bežnom spôsobe života vo všetkých oblastiach a po prepustení bol čiastočne obmedzený v prijímaní stravy, kde mal doporučené prijímať tekutú resp. kašovitú stravu 41 dní, teda celkovo bol v dôsledku zranenia obmedzený na bežnom spôsobe života 45 dní, z toho 4 dni závažne a 41 dní menej závažne.“

odôvodnenie:

8T/55/2023

Dňa 19.07.2023 bola Okresnému súdu Trenčín doručená obžaloba od prokurátorky Okresnej prokuratúry Trenčín č. k. 2Pv 436/22/3309-35 zo dňa 18.07.2023, a to na obvineného A. B., nar. XX.XX.XXXX, pre prečin výtržníctva podľa § 364 ods. 1 písm. a) Tr. zákona a prečin ublíženia na zdraví podľa § 156 ods. 1 Tr. zákona na skutkovom základe uvedenom vo výrokovej časti tohto uznesenia.

Po preštudovaní obsahu spisového materiálu samosudca Okresného súdu Trenčín dňa 01.08.2023 nariadil podľa § 241 ods. 6 Tr. poriadku konanie o zmieri a vec následne bola predložená probačnej a mediáčnej úradníčke za účelom výkonu mediácie.

Obvinený A. B. urobil dňa 10.08.2023 pred probačnou a mediáčnou úradníčkou vyhlásenie podľa ustanovenia § 220 ods. 1 písm. a) Tr. poriadku (č. l. 159), v ktorom sa priznal k spáchaniu skutku, pre ktorý naňho bola podaná obžaloba v konaní vedenom Okresným súdom Trenčín pod sp. zn. 8T/55/2023, pričom toto vyhlásenie bolo vykonané slobodne, vážne a určito.

Poškodený G. H., nar. XX.XX.XXXX, a poškodená Dôvera zdravotná poisťovňa, a. s., IČO: 35942436, so sídlom Nitra, Cintorínska 5, zastúpená K. K. L., súhlasili s ukončením predmetnej trestnej veci zmiernou, pričom obaja si uplatnili právo na náhradu spôsobenej škody. Obvinený tieto náhrady škody riadne uhradil v plných výškach, a to 2.543,10 Eur G. H. a 3.793,90 Eur Dôvere zdravotná poisťovňa, a. s., čím splnil podmienku podľa ustanovenia § 220 ods. 1 písm. b) Tr. poriadku.

Obvinený taktiež zložil sumu 200,- Eur na účet na ochranu a podporu obetí trestných činov tak ako to predpokladá ustanovenie § 220 ods. 1 písm. c) Tr. poriadku.

Podľa § 290 ods. 5 Tr. poriadku ak vyjdú najavo mimo hlavného pojednávania okolnosti odôvodňujúce zastavenie trestného stíhania podľa § 215 ods. 3, podmienené zastavenie trestného stíhania podľa § 216 ods. 1 alebo § 218 ods. 1 alebo schválenie zmiernou a zastavenie trestného stíhania podľa § 220 ods. 1, súd môže zastaviť trestné stíhanie, podmienené zastaviť trestné stíhanie alebo schváliť zmier a zastaviť trestné stíhanie.

Podľa § 220 ods. 1 Tr. poriadku v konaní o prečine, na ktorý zákon ustanovuje trest odňatia slobody, ktorého horná hranica neprevyšuje päť rokov, môže prokurátor so súhlasom obvineného a poškodeného rozhodnúť o schválení zmiernou a zastaviť trestné stíhanie, ak obvinený

a) vyhlási, že spáchal skutok, za ktorý je stíhaný, a nie sú odôvodnené pochybnosti o tom, že jeho vyhlásenie bolo vykonané slobodne, vážne a určito,

b) nahradil škodu, pokiaľ bola činom spôsobená, alebo urobil iné opatrenia na náhradu škody, alebo inak odstránil ujmu vzniknutú trestným činom, a

c) zloží na účet súdu a v prípravnom konaní na účet prokuratúry peňažnú sumu určenú ministerstvu na ochranu a podporu obetí trestných činov podľa osobitného zákona, a táto peňažná suma nie je zrejme neprimeraná závažnosti spáchaného trestného činu,

a vzhľadom na povahu a závažnosť spáchaného činu, na mieru akou bol trestným činom dotknutý verejný záujem, na osobu obvineného a na jeho osobné a majetkové pomery považuje takýto spôsob rozhodnutia za dostačujúci.

Vzhľadom ku všetkým vyššie uvedeným skutočnostiam, ako aj s prihliadnutím na povahu a závažnosť spáchania trestného činu, na mieru akou bol dotknutý verejný záujem, na osobu obvineného, jeho doterajší spôsob života a jeho osobné i majetkové pomery, dospel samosudca k záveru, že v predmetnej veci sú splnené všetky zákonné podmienky na schválenie zmiernou a zastavenie trestného stíhania. Preto samosudca rozhodol tak ako je to uvedené vo výroku tohto uznesenia.

Poučenie:

8T/55/2023

Proti tomuto rozhodnutiu môže podať prokurátor sťažnosť do 3 (troch) pracovných dní od jeho oznámenia (doručenia) prostredníctvom Okresného súdu Trenčín na Krajský súd v Trenčíne. Podaná sťažnosť má odkladný účinok.